
・点　鐘　馬場会長

・ソング　手に手つないで

・ビジター（日高）会長　清水佳代子様

　　　　　　　 チャリティーゴルフ実行委員長 鈴木敏蔵様

　　　　　飯能市議会議員　武田一宏様

　　　　　飯能ライオンズクラブ

　　　　　　　　　　　　会長　土屋博之様

　　　　　　　　　　　　幹事　木下忠雄様

　　　　　　　　　　　　会計　森泉浩一様

・卓　話　内沼博史様

◎飯能ライオンズクラブ 土屋会長ご挨拶

　能登半島地震で犠牲になった方のご冥福を

お祈りし、また、被災された方に心からお見

舞いを申し上げます。飯能ＬＣとして、これ

からできることを皆で考え、力を合わせ、被

災されている方の心に寄り添い、協力してい

きたいと考えております。

　本日、飯能ＬＣとして２点お願いに参りま

した。１点目は「飯能ライオンズクラブ桜並

木」ぼんぼり協賛の件です。本年度より企業

名の他に「アニバーサリーぼんぼり」を募集

します。お子様の誕生記念、入進学祝い、ご

結婚されたお二方のお名前等、記念に残るよ

うなぼんぼりを作製して掲げたいと思ってお

りますので、ご協力をお願い申し上げます。

　２点目は献血のご案内です。全国のＬＣの

一番の奉仕活動に献血運動があります。来月

入間、狭山、飯能の３ＬＣ合同で狭山市笹井で

実施します。是非お知り合いにもお声掛け頂

いて、ご協力の程お願い申し上げます。

【会長報告】

　能登では雪も降ったり大変な時期です。第

２５７０地区からもすでに寄付させて頂きまし

たが他のクラブでも募金活動等活発にされて

いるとの報告も受けています。石川・富山の

第２６１０地区のガバナー補佐の安否が確認さ

れていないとのことで心配しております。

　ＬＣの賀詞交歓会に参加した際、本日の例

会でのＰＲを依頼されました。私の年度方針

にもありますが、地元に居て、ＲＣだＬＣだと

分けるのではなく、楽しく会話したり仕事で

もお付き合いのあるメンバーですので、もっ

と交流がもてたら良いなと思っています。ご

理解頂き、ご協力できる方はお願いしたいと

思っています。

◎ロータリー財団よりマルチプルポールハリス

　フェローのバッジ贈呈

　　　沢辺瀞壱会員　　馬場正春会長

◎（日高）清水佳代子会長ご挨拶

　本年もどうぞよろしくお願い致します。現

在、日高ＲＣは３／１５開催の第１２回チャリ

ティーゴルフ大会の準備を進めております。

飯能ＲＣ様には毎回格別のご配慮を頂き深く

感謝申し上げます。この

ゴルフ大会は青少年健全

育成支援を目的としてお

ります。すでにご案内を

お送りしましたが、その

後に能登半島地震が発

生。これを受け、育成支

援と共に被災地支援を含

めることとしました。よ

ろしくお願い致します。

【幹事報告】

　１２月の理事会議事録、２月プログラムを

配付しました。

◎例会変更のお知らせ

◇新狭山・所沢・入間南ＲＣより（省略）

【委員会報告】

◎６０周年記念事業実行委員会　　　 土屋君

　この後、委員会を開催します。お残り下さい。

◎親睦活動委員会　　　　　　　　天ヶ瀬君

　３／２７飯能日高合同夜間例会１８時点鐘「ヘ

リテイジ飯能」会費７千円。５月の親睦旅行

（出雲大社ほか）の参加人数を確認しています。

楽しい旅行を企画しますのでご参加お願い致

します。

◎出席向上委員会　　　　　　　　大野（泰）君

　２／８（木）入間ＲＣへのＭＵツアー反省会「暖

らん」１８時半。会費３千円。参加希望届は来

週まで。「欠席届」電話番号を修正しました。

地区大会への出欠も早目にお願いします。

◎環境保全委員会　　　　　　　　大野（康）君

「飯能新緑ツーデーマーチ」のチラシ配付。

団体割引があります。こぞってご参加下さい。

◎クラブ奉仕委員会　　　　　　　　島田君

　１０～１２月、研修会やゴルフに参加された

方で出席率１００％以上の方が６名から２４名

に増加し、全体平均を引き上げて頂きました。

６か月平均の出席率は９３％（委員会目標は

年間９０％以上）でした。ＭＵツアーにも期

待しています。

【出席報告】無届欠席０大野（泰）出席向上委員長

【Ｍ　　Ｕ】

１／２３（日高）天ヶ瀬君、小谷野君

【結婚・誕生日祝】　　　 皆川親睦活動委員

◇入会記念日おめでとう

　木川君、間邉君、沢辺君、森田君

　大津君、永安寺君

◇結婚記念日おめでとう

　山口君、髙橋君、秦君

◇会員誕生日おめでとう

　山川君、間邉君、吉島君、佐々木君

　島田君、中川君、坂本君、鎌田君

◇夫人誕生日おめでとう

　吉田（武）夫人、半田夫人、大﨑夫人

【ＳＡＡ報告】

◎ニコニコＢＯＸ

・今年もよろしくお願いします。本日はお世

　話になります。（日高ＲＣ）清水様、鈴木様

・本日はお願い事を申し上げます。よろしく

　お願い致します。　飯能ライオンズクラブ

・内沼県議、本日は卓話よろしくお願い致し

　ます。　　 矢島（高）君、伊澤君、矢島（巌）君

　　　　　本橋君、小川君、沢辺君、大木君

・誕生日お祝い有難うございます。

　山川君、吉島君、島田君、坂本君、鎌田君

・入会記念日お祝い有難うございます。

　　　　　　　　沢辺君、森田君、永安寺君

・結婚記念日お祝い有難うございます。半田君

・妻の誕生日お祝い有難うございます。大﨑君

・日高ＲＣ清水会長、鈴木パスト会長ようこそ！

　　　　　　　　　　 矢島（巌）君、矢島（高）君

・飯能ライオンズクラブの皆様、これからも

　よろしくお願い致します。

　　　　　　　　　　　　矢島（高）君、本橋君

・早退します。　　　　　　半田君、安藤君

本日計４２，０００円、累計額５３５，５０１円。

◎３１日例会当番は杉田、沢辺会員です。

【卓　　話】

講師紹介　　　　　　　　　　　　馬場会長

　昨春、再選され３期目の県議会議員です。

県と飯能のパイプ役としてご活躍です。内沼

県議とは私が１つ年上で高校も一緒。私は野

球部、内沼さんはサッカー部でグラウンドを

使っていました。体育会系ですから１つ先輩

だと頭が上がらなかったわけですが今は立場

がすっかり逆転しております。県議は飯能市

のため積極的な観光振興、西川材の活用等、

林業の活性化を図っていくことが重要とおっ

しゃっています。どんなお話が聞けるか楽し

みにしております。

　１月１日に発生した能

登半島地震。多くの方が

お亡くなりになり、被災

されて自分の家で暮らせ

ない方がたくさんいらっ

しゃいます。お悔みと共

にお見舞いを申し上げた

いと思います。

　今日は飯能市議会の武

田副議長と大津議員がい

らっしゃっていますが、１／５市議会の皆様

と義援金活動をさせて頂いたところ、多くの

皆様から心温まる浄財を頂きました。県にお

いても今、さまざまな支援活動を行っていま

す。県の医療チームＤＭＡＴがいち早く石川

県に参りました。職員派遣、県営住宅の提

供、飯能市の協力で市営住宅の提供もさせて

頂きます。一日も早い復興を願って支援をし

ていきたいと思います。

　昨年４月に３期目の当選を果たさせて頂き

ました。多くの皆様にご支援を頂いた賜物で

ございます。今年度は「県土都市整備委員

会」常任委員会に所属し、「自然再生　循環

社会対策特別委員会」委員長をやらせて頂い

ております。

■阿須ガード拡幅工事等の進捗状況

　正式名称は、ＪＲ八高線の交差部「阿須架道

橋」の道路拡幅工事（歩道整備）。５．５ｍの

狭い幅員で歩道も無く、大型車のすれ違いが

できませんでした。私の後援会長・宮内氏が

議員だった当時、Ｈ元年からこの話をさせて

頂いた中で、私もＨ１７年に市議、Ｈ２７年に

県議にならせて頂いたわけですが、その時に

初めて「今のままではこの拡幅は進まないだ

ろう」「地元から声を上げなくてはいけない」

ということで、地元に「県道富岡入間線道路

整備促進協議会」を作って頂き、その中で

「飯能県土整備事務所」「本部」に要望活動を

させて頂きました。私の１期目の時は上田知

事だったのですが、大野知事になって最初の

施策に「ボトルネック対策」がありました。

これは絶対阿須ガードに当てはまる！という

ことで大野知事、県土整備部長に「是非見に

来て頂きたい」と要請したところ、本部の部

長が見に来て下さいまして、ちょうどその時

渋滞だったこともあり、「ここはボトルネック

に当たる」ということでどうにか予算が付い

たという形でございます。

　工事は県の事業なのですがＪＲ東日本に委

託しており、そのＪＲ東日本からの発注で、

請負会社は「ユニオン建設・大本組共同企業体」

になっています。ＪＲの工事はほぼ決まって

いる業者がやる形です。

　事業期間が大変長くて、昨年９／１１に通

行止めになり、令和９（２０２７）年９月まで

通行止めの予定です。

「ＳＴＥＰ１：仮囲い設置」「ＳＴＥＰ２：既設

土留壁・のり面除去　作業構台設置」は終わ

り、今「ＳＴＥＰ３：仮土留杭打設」をやっ

ております。先週視察したところ、西側の杭

２８本中２５本が打ち終わり、その後、東側に

２８本の杭を打設するようで、今年の１２月

位までかかるという話です。「ＳＴＥＰ４：

掘削工」土留杭内側の掘削。これは２０２５年

１月位に終了予定。「ＳＴＥＰ５：函体工」

今、ガード拡幅の主流となっている工事が

「函体工」です。２５年２月位から２６年５月位

まで長期間かかるのですが、電車を通しなが

ら行う一番重要な工程で、一番上は「手掘

り」なのだそうです。そこが無事に済めば、

その後は重機でも掘れるということです。

「ＳＴＥＰ６：函体構築工」２７年７月位まで。

　ここまでがＪＲ東日本の事業で、あとは県

の工事（舗装等）になります。

「どうしてこんなに時間がかかるのか」と皆

さんから問われるのですが、昼間、電車を通し

ながら、夜間工事でなければできない工事も

多くあるため時間がかかってしまうとのこと

です。周辺の皆様には大変ご迷惑をおかけす

るのですが辛抱して頂ければと思います。

　飯能県土整備事務所さんとユニオン建設さ

んと、この前の視察の時にお話させて頂いた

のですが、岩盤的には問題無く順調に進行し

ているとのこと。私と新井市長からも「通行

止め期間を少しでも短くして欲しい」とお願

いさせて頂きました。ＪＲさんもできるだけ

短くするよう頑張っているとのことでした。

　付随した工事として、加治橋の信号の改良

工事、飯能南高校前の道路へのガードレール

設置工事を県土整備として行いました。

　あとは、安全対策を含めて、阿須交差点に

向かう二本木飯能線の歩道が狭いということ

で、歩道を拡げる工事を始めています。

■飯能下名栗線　道路改築工事および架設工事

　一ノ瀬橋～二ノ瀬橋間の道路の拡幅がなか

なかできなかったということで、地元からさ

まざまご要望を頂いて念願の工事がやっと始

まりました。もっと早く進むわけだったので

すが、昨年、遺跡が出てしまい、調査したと

ころ重要な遺跡だということで、発掘作業が

半年位かかりまして、工事期間が半年以上延

びてしまいました。これから本格的な工事が

始まると思います。

■県道東飯能停車場線　青梅飯能線

　バリアフリー工事

　東飯能駅前から中央通り、大通り、飯能中

央地区行政センターまでの歩道と車道の段差

を解消して欲しいとの要望を飯能市長から頂

き、「バリアフリー安全対策工事」を飯能県土

整備事務所でやらせて頂くことになりました。

■埼玉県の物価高騰対策 及び 国の総合経済

　対策に対応した補正予算

　県議会１２月定例会において一般会計補正

予算「第５号」１１４億９，７１５万２千円が付

きました。

　今年度５月の臨時会で、物価高騰に対する

負担軽減に向けた支援及び今後のエネルギー

原材料価格の変動にも対応できるような経営

体質への転換に向けた支援にかかる予算措置

を行ってきましたが、まだまだ物価の高止ま

り傾向があるということで、この「青」は継続

事業、「斜体の文字」は５月の臨時会の補正

で対応できるもの、それでは足らないという

ことで新たに補正を組んで「太字」の支援が

始まりました。「赤」が今回の予算で新規に始

まる支援です。

　その中から抜粋して説明させて頂きます。

《物価高騰の影響を受ける生活者・事業者に

　対する緊急支援》

◎ＬＰガスを使用する一般消費者等に対する支援

　３１億８，７４３万７千円

　電気や都市ガスについては国の負担軽減策

で令和５年１０月以降も引き続き料金の一部

が軽減されているということですが、ＬＰガ

スは国の手が回らないということで県でやら

せて頂くことになっております。県内でＬＰ

ガスを使用する消費者約１４８万世帯に１世

帯当たり上限２，３００円の補助を行うという

ものです。県からＬＰガス事業者に行い、事

業者が料金を値引きするという形です。事業

者の皆様には「やりづらい」「手間がかかる」

ということで、この手間の負担も県の方でも

つというような話もありますので、是非利用

して頂ければと思っております。

◎ひとり親家庭等に対する受験料等の支援

　１，１７１万５千円

　貧困を理由に進学を諦めなければならない

等、経済的課題を抱えるひとり親家庭の子ど

もの大学等の受験料、模試費用等の支援を行

う市町村に対し補助を行うものです。また、

市町村が実施する学習支援については、長期

休暇中の学習支援日数を増やした場合に、増

加日数に応じて費用を補助するものです。

◎福祉施設、医療施設、私立学校等に対する支援

　３５億１，２６５万３千円

　高齢者施設に対し定員１人当たり１１，７００

～１２，８００円。病院には１床当たり１５，０００

～４５，０００円。私立高校には１，７８０～２，０００

円の補助（１人当たり）を行います。

◎卸売市場、施設園芸農家、畜産農家に対する支援

　６億２１８万１千円

　ヒートポンプの使用者等に電気代の一部を

補助。また、配合飼料の購入費用の一部を補

助するという事業です。

◎トラック運送事業者に対する支援

　２３億２，８００万円

　貨物自動車１台に２０，０００円。貨物軽自動

車１台に７，０００円を補助。

◎地域公共交通事業者に対する支援

　１億２，９００万円

　乗合バス１台４０，０００円。タクシー１台

５，０００円を補助。

《物価高騰の影響を受けにくい経営体質への

　転換を促す支援》

◎中小企業等の省エネ・再エネ設備投資への支援

　１４億円

　これが好評で、昨年は１日で（受付が）終

わってしまいまして、５月にもう一回やらせ

て頂きまして、今回も同じような形で実施す

るものです。今回は１４億円の予算が用意し

てあります。今週末位から申請が始まると思

いますので是非ご利用頂ければと思っており

ます。

 県ではその他にも、施設園芸農家の省エネ

転換への支援等、地域の事業者の皆様がまだ

まだ物価高騰のあおりを受けているという中

でさまざまな支援をさせて頂いております。

「まだこれが足らないよ」というようなお話

がありましたら、商工会議所や各事業団体等

を通じてでも構いませんので、ご意見を頂け

れば県の方に上げますし、それでも間に合わ

ない場合は国の方にも上げていきたいと思っ

ております。

 今、埼玉県も、災害支援を含め、その地域

が住み良くなるようさまざまな予算組みをさ

せて頂いております。飯能市も新井市長、加

藤議長、武田副議長、大津議員はじめ、物価

高騰対策も行っているところです。国・県・

市が一体となり、皆さんの暮らしが良くなる

ような施策を、皆様のご意見を頂きながら考

え、県会議員として初心を忘れることなく一

生懸命頑張って参りたいと思います。

 阿須ガードについては本当になかなか時間

がかかって申し訳ないのですが、しばらく我

慢して頂きたいと思います。さまざまな県の

事業がこれからも始まると思います。是非そ

の中で、皆様と共に、飯能市、日高市、この

西部地区を良くしていきたい。どうしても予

算が東部・南部に集中してしまっているの

で、是非、西部・北部地区に予算をつぎ込む

ようにしていきたい。今日は入間市の「埼玉

県茶業研究所」に視察に行ってきたのです

が、そこもだいぶ老朽化していました。出先

機関の老朽化対策も含め、もっとやっていか

なくてはと思っています。

　皆様にとって素晴らしい年であることと、

また、能登半島の一日も早い復興をご祈念致

しまして、卓話とさせて頂きます。

飯能ロータリークラブ 会報

ＲＩ会長 ゴードンR.マッキナリー
世界に希望を生み出そう 髙 丹 秀 篤

齋 藤 栄 作

職 業 奉 仕 月 間

当 番 大津君、島田君

第 例会

馬 場 正 春 神 田 敬 文

例会場：ホテル・ヘリテイジ飯能sta.

天　候 晴

会　長 幹　事

例会日 水曜日（12:30～13:30）

事務局：飯能商工会議所内

希望を語ろう We are Rotary, together



・点　鐘　馬場会長

・ソング　手に手つないで

・ビジター（日高）会長　清水佳代子様

　　　　　　　 チャリティーゴルフ実行委員長 鈴木敏蔵様

　　　　　飯能市議会議員　武田一宏様

　　　　　飯能ライオンズクラブ

　　　　　　　　　　　　会長　土屋博之様

　　　　　　　　　　　　幹事　木下忠雄様

　　　　　　　　　　　　会計　森泉浩一様

・卓　話　内沼博史様

◎飯能ライオンズクラブ 土屋会長ご挨拶

　能登半島地震で犠牲になった方のご冥福を

お祈りし、また、被災された方に心からお見

舞いを申し上げます。飯能ＬＣとして、これ

からできることを皆で考え、力を合わせ、被

災されている方の心に寄り添い、協力してい

きたいと考えております。

　本日、飯能ＬＣとして２点お願いに参りま

した。１点目は「飯能ライオンズクラブ桜並

木」ぼんぼり協賛の件です。本年度より企業

名の他に「アニバーサリーぼんぼり」を募集

します。お子様の誕生記念、入進学祝い、ご

結婚されたお二方のお名前等、記念に残るよ

うなぼんぼりを作製して掲げたいと思ってお

りますので、ご協力をお願い申し上げます。

　２点目は献血のご案内です。全国のＬＣの

一番の奉仕活動に献血運動があります。来月

入間、狭山、飯能の３ＬＣ合同で狭山市笹井で

実施します。是非お知り合いにもお声掛け頂

いて、ご協力の程お願い申し上げます。

【会長報告】

　能登では雪も降ったり大変な時期です。第

２５７０地区からもすでに寄付させて頂きまし

たが他のクラブでも募金活動等活発にされて

いるとの報告も受けています。石川・富山の

第２６１０地区のガバナー補佐の安否が確認さ

れていないとのことで心配しております。

　ＬＣの賀詞交歓会に参加した際、本日の例

会でのＰＲを依頼されました。私の年度方針

にもありますが、地元に居て、ＲＣだＬＣだと

分けるのではなく、楽しく会話したり仕事で

もお付き合いのあるメンバーですので、もっ

と交流がもてたら良いなと思っています。ご

理解頂き、ご協力できる方はお願いしたいと

思っています。

◎ロータリー財団よりマルチプルポールハリス

　フェローのバッジ贈呈

　　　沢辺瀞壱会員　　馬場正春会長

◎（日高）清水佳代子会長ご挨拶

　本年もどうぞよろしくお願い致します。現

在、日高ＲＣは３／１５開催の第１２回チャリ

ティーゴルフ大会の準備を進めております。

飯能ＲＣ様には毎回格別のご配慮を頂き深く

感謝申し上げます。この

ゴルフ大会は青少年健全

育成支援を目的としてお

ります。すでにご案内を

お送りしましたが、その

後に能登半島地震が発

生。これを受け、育成支

援と共に被災地支援を含

めることとしました。よ

ろしくお願い致します。

【幹事報告】

　１２月の理事会議事録、２月プログラムを

配付しました。

◎例会変更のお知らせ

◇新狭山・所沢・入間南ＲＣより（省略）

【委員会報告】

◎６０周年記念事業実行委員会　　　 土屋君

　この後、委員会を開催します。お残り下さい。

◎親睦活動委員会　　　　　　　　天ヶ瀬君

　３／２７飯能日高合同夜間例会１８時点鐘「ヘ

リテイジ飯能」会費７千円。５月の親睦旅行

（出雲大社ほか）の参加人数を確認しています。

楽しい旅行を企画しますのでご参加お願い致

します。

◎出席向上委員会　　　　　　　　大野（泰）君

　２／８（木）入間ＲＣへのＭＵツアー反省会「暖

らん」１８時半。会費３千円。参加希望届は来

週まで。「欠席届」電話番号を修正しました。

地区大会への出欠も早目にお願いします。

◎環境保全委員会　　　　　　　　大野（康）君

「飯能新緑ツーデーマーチ」のチラシ配付。

団体割引があります。こぞってご参加下さい。

◎クラブ奉仕委員会　　　　　　　　島田君

　１０～１２月、研修会やゴルフに参加された

方で出席率１００％以上の方が６名から２４名

に増加し、全体平均を引き上げて頂きました。

６か月平均の出席率は９３％（委員会目標は

年間９０％以上）でした。ＭＵツアーにも期

待しています。

【出席報告】無届欠席０大野（泰）出席向上委員長

【Ｍ　　Ｕ】

１／２３（日高）天ヶ瀬君、小谷野君

【結婚・誕生日祝】　　　 皆川親睦活動委員

◇入会記念日おめでとう

　木川君、間邉君、沢辺君、森田君

　大津君、永安寺君

◇結婚記念日おめでとう

　山口君、髙橋君、秦君

◇会員誕生日おめでとう

　山川君、間邉君、吉島君、佐々木君

　島田君、中川君、坂本君、鎌田君

◇夫人誕生日おめでとう

　吉田（武）夫人、半田夫人、大﨑夫人

【ＳＡＡ報告】

◎ニコニコＢＯＸ

・今年もよろしくお願いします。本日はお世

　話になります。（日高ＲＣ）清水様、鈴木様

・本日はお願い事を申し上げます。よろしく

　お願い致します。　飯能ライオンズクラブ

・内沼県議、本日は卓話よろしくお願い致し

　ます。　　 矢島（高）君、伊澤君、矢島（巌）君

　　　　　本橋君、小川君、沢辺君、大木君

・誕生日お祝い有難うございます。

　山川君、吉島君、島田君、坂本君、鎌田君

・入会記念日お祝い有難うございます。

　　　　　　　　沢辺君、森田君、永安寺君

・結婚記念日お祝い有難うございます。半田君

・妻の誕生日お祝い有難うございます。大﨑君

・日高ＲＣ清水会長、鈴木パスト会長ようこそ！

　　　　　　　　　　 矢島（巌）君、矢島（高）君

・飯能ライオンズクラブの皆様、これからも

　よろしくお願い致します。

　　　　　　　　　　　　矢島（高）君、本橋君

・早退します。　　　　　　半田君、安藤君

本日計４２，０００円、累計額５３５，５０１円。

◎３１日例会当番は杉田、沢辺会員です。

【卓　　話】

講師紹介　　　　　　　　　　　　馬場会長

　昨春、再選され３期目の県議会議員です。

県と飯能のパイプ役としてご活躍です。内沼

県議とは私が１つ年上で高校も一緒。私は野

球部、内沼さんはサッカー部でグラウンドを

使っていました。体育会系ですから１つ先輩

だと頭が上がらなかったわけですが今は立場

がすっかり逆転しております。県議は飯能市

のため積極的な観光振興、西川材の活用等、

林業の活性化を図っていくことが重要とおっ

しゃっています。どんなお話が聞けるか楽し

みにしております。

　１月１日に発生した能

登半島地震。多くの方が

お亡くなりになり、被災

されて自分の家で暮らせ

ない方がたくさんいらっ

しゃいます。お悔みと共

にお見舞いを申し上げた

いと思います。

　今日は飯能市議会の武

田副議長と大津議員がい

らっしゃっていますが、１／５市議会の皆様

と義援金活動をさせて頂いたところ、多くの

皆様から心温まる浄財を頂きました。県にお

いても今、さまざまな支援活動を行っていま

す。県の医療チームＤＭＡＴがいち早く石川

県に参りました。職員派遣、県営住宅の提

供、飯能市の協力で市営住宅の提供もさせて

頂きます。一日も早い復興を願って支援をし

ていきたいと思います。

　昨年４月に３期目の当選を果たさせて頂き

ました。多くの皆様にご支援を頂いた賜物で

ございます。今年度は「県土都市整備委員

会」常任委員会に所属し、「自然再生　循環

社会対策特別委員会」委員長をやらせて頂い

ております。

■阿須ガード拡幅工事等の進捗状況

　正式名称は、ＪＲ八高線の交差部「阿須架道

橋」の道路拡幅工事（歩道整備）。５．５ｍの

狭い幅員で歩道も無く、大型車のすれ違いが

できませんでした。私の後援会長・宮内氏が

議員だった当時、Ｈ元年からこの話をさせて

頂いた中で、私もＨ１７年に市議、Ｈ２７年に

県議にならせて頂いたわけですが、その時に

初めて「今のままではこの拡幅は進まないだ

ろう」「地元から声を上げなくてはいけない」

ということで、地元に「県道富岡入間線道路

整備促進協議会」を作って頂き、その中で

「飯能県土整備事務所」「本部」に要望活動を

させて頂きました。私の１期目の時は上田知

事だったのですが、大野知事になって最初の

施策に「ボトルネック対策」がありました。

これは絶対阿須ガードに当てはまる！という

ことで大野知事、県土整備部長に「是非見に

来て頂きたい」と要請したところ、本部の部

長が見に来て下さいまして、ちょうどその時

渋滞だったこともあり、「ここはボトルネック

に当たる」ということでどうにか予算が付い

たという形でございます。

　工事は県の事業なのですがＪＲ東日本に委

託しており、そのＪＲ東日本からの発注で、

請負会社は「ユニオン建設・大本組共同企業体」

になっています。ＪＲの工事はほぼ決まって

いる業者がやる形です。

　事業期間が大変長くて、昨年９／１１に通

行止めになり、令和９（２０２７）年９月まで

通行止めの予定です。

「ＳＴＥＰ１：仮囲い設置」「ＳＴＥＰ２：既設

土留壁・のり面除去　作業構台設置」は終わ

り、今「ＳＴＥＰ３：仮土留杭打設」をやっ

ております。先週視察したところ、西側の杭

２８本中２５本が打ち終わり、その後、東側に

２８本の杭を打設するようで、今年の１２月

位までかかるという話です。「ＳＴＥＰ４：

掘削工」土留杭内側の掘削。これは２０２５年

１月位に終了予定。「ＳＴＥＰ５：函体工」

今、ガード拡幅の主流となっている工事が

「函体工」です。２５年２月位から２６年５月位

まで長期間かかるのですが、電車を通しなが

ら行う一番重要な工程で、一番上は「手掘

り」なのだそうです。そこが無事に済めば、

その後は重機でも掘れるということです。

「ＳＴＥＰ６：函体構築工」２７年７月位まで。

　ここまでがＪＲ東日本の事業で、あとは県

の工事（舗装等）になります。

「どうしてこんなに時間がかかるのか」と皆

さんから問われるのですが、昼間、電車を通し

ながら、夜間工事でなければできない工事も

多くあるため時間がかかってしまうとのこと

です。周辺の皆様には大変ご迷惑をおかけす

るのですが辛抱して頂ければと思います。

　飯能県土整備事務所さんとユニオン建設さ

んと、この前の視察の時にお話させて頂いた

のですが、岩盤的には問題無く順調に進行し

ているとのこと。私と新井市長からも「通行

止め期間を少しでも短くして欲しい」とお願

いさせて頂きました。ＪＲさんもできるだけ

短くするよう頑張っているとのことでした。

　付随した工事として、加治橋の信号の改良

工事、飯能南高校前の道路へのガードレール

設置工事を県土整備として行いました。

　あとは、安全対策を含めて、阿須交差点に

向かう二本木飯能線の歩道が狭いということ

で、歩道を拡げる工事を始めています。

■飯能下名栗線　道路改築工事および架設工事

　一ノ瀬橋～二ノ瀬橋間の道路の拡幅がなか

なかできなかったということで、地元からさ

まざまご要望を頂いて念願の工事がやっと始

まりました。もっと早く進むわけだったので

すが、昨年、遺跡が出てしまい、調査したと

ころ重要な遺跡だということで、発掘作業が

半年位かかりまして、工事期間が半年以上延

びてしまいました。これから本格的な工事が

始まると思います。

■県道東飯能停車場線　青梅飯能線

　バリアフリー工事

　東飯能駅前から中央通り、大通り、飯能中

央地区行政センターまでの歩道と車道の段差

を解消して欲しいとの要望を飯能市長から頂

き、「バリアフリー安全対策工事」を飯能県土

整備事務所でやらせて頂くことになりました。

■埼玉県の物価高騰対策 及び 国の総合経済

　対策に対応した補正予算

　県議会１２月定例会において一般会計補正

予算「第５号」１１４億９，７１５万２千円が付

きました。

　今年度５月の臨時会で、物価高騰に対する

負担軽減に向けた支援及び今後のエネルギー

原材料価格の変動にも対応できるような経営

体質への転換に向けた支援にかかる予算措置

を行ってきましたが、まだまだ物価の高止ま

り傾向があるということで、この「青」は継続

事業、「斜体の文字」は５月の臨時会の補正

で対応できるもの、それでは足らないという

ことで新たに補正を組んで「太字」の支援が

始まりました。「赤」が今回の予算で新規に始

まる支援です。

　その中から抜粋して説明させて頂きます。

《物価高騰の影響を受ける生活者・事業者に

　対する緊急支援》

◎ＬＰガスを使用する一般消費者等に対する支援

　３１億８，７４３万７千円

　電気や都市ガスについては国の負担軽減策

で令和５年１０月以降も引き続き料金の一部

が軽減されているということですが、ＬＰガ

スは国の手が回らないということで県でやら

せて頂くことになっております。県内でＬＰ

ガスを使用する消費者約１４８万世帯に１世

帯当たり上限２，３００円の補助を行うという

ものです。県からＬＰガス事業者に行い、事

業者が料金を値引きするという形です。事業

者の皆様には「やりづらい」「手間がかかる」

ということで、この手間の負担も県の方でも

つというような話もありますので、是非利用

して頂ければと思っております。

◎ひとり親家庭等に対する受験料等の支援

　１，１７１万５千円

　貧困を理由に進学を諦めなければならない

等、経済的課題を抱えるひとり親家庭の子ど

もの大学等の受験料、模試費用等の支援を行

う市町村に対し補助を行うものです。また、

市町村が実施する学習支援については、長期

休暇中の学習支援日数を増やした場合に、増

加日数に応じて費用を補助するものです。

◎福祉施設、医療施設、私立学校等に対する支援

　３５億１，２６５万３千円

　高齢者施設に対し定員１人当たり１１，７００

～１２，８００円。病院には１床当たり１５，０００

～４５，０００円。私立高校には１，７８０～２，０００

円の補助（１人当たり）を行います。

◎卸売市場、施設園芸農家、畜産農家に対する支援

　６億２１８万１千円

　ヒートポンプの使用者等に電気代の一部を

補助。また、配合飼料の購入費用の一部を補

助するという事業です。

◎トラック運送事業者に対する支援

　２３億２，８００万円

　貨物自動車１台に２０，０００円。貨物軽自動

車１台に７，０００円を補助。

◎地域公共交通事業者に対する支援

　１億２，９００万円

　乗合バス１台４０，０００円。タクシー１台

５，０００円を補助。

《物価高騰の影響を受けにくい経営体質への

　転換を促す支援》

◎中小企業等の省エネ・再エネ設備投資への支援

　１４億円

　これが好評で、昨年は１日で（受付が）終

わってしまいまして、５月にもう一回やらせ

て頂きまして、今回も同じような形で実施す

るものです。今回は１４億円の予算が用意し

てあります。今週末位から申請が始まると思

いますので是非ご利用頂ければと思っており

ます。

 県ではその他にも、施設園芸農家の省エネ

転換への支援等、地域の事業者の皆様がまだ

まだ物価高騰のあおりを受けているという中

でさまざまな支援をさせて頂いております。

「まだこれが足らないよ」というようなお話

がありましたら、商工会議所や各事業団体等

を通じてでも構いませんので、ご意見を頂け

れば県の方に上げますし、それでも間に合わ

ない場合は国の方にも上げていきたいと思っ

ております。

 今、埼玉県も、災害支援を含め、その地域

が住み良くなるようさまざまな予算組みをさ

せて頂いております。飯能市も新井市長、加

藤議長、武田副議長、大津議員はじめ、物価

高騰対策も行っているところです。国・県・

市が一体となり、皆さんの暮らしが良くなる

ような施策を、皆様のご意見を頂きながら考

え、県会議員として初心を忘れることなく一

生懸命頑張って参りたいと思います。

 阿須ガードについては本当になかなか時間

がかかって申し訳ないのですが、しばらく我

慢して頂きたいと思います。さまざまな県の

事業がこれからも始まると思います。是非そ

の中で、皆様と共に、飯能市、日高市、この

西部地区を良くしていきたい。どうしても予

算が東部・南部に集中してしまっているの

で、是非、西部・北部地区に予算をつぎ込む

ようにしていきたい。今日は入間市の「埼玉

県茶業研究所」に視察に行ってきたのです

が、そこもだいぶ老朽化していました。出先

機関の老朽化対策も含め、もっとやっていか

なくてはと思っています。

　皆様にとって素晴らしい年であることと、

また、能登半島の一日も早い復興をご祈念致

しまして、卓話とさせて頂きます。

会　員　数 当　　日
出席数対  象全　数 出席率



・点　鐘　馬場会長

・ソング　手に手つないで

・ビジター（日高）会長　清水佳代子様

　　　　　　　 チャリティーゴルフ実行委員長 鈴木敏蔵様

　　　　　飯能市議会議員　武田一宏様

　　　　　飯能ライオンズクラブ

　　　　　　　　　　　　会長　土屋博之様

　　　　　　　　　　　　幹事　木下忠雄様

　　　　　　　　　　　　会計　森泉浩一様

・卓　話　内沼博史様

◎飯能ライオンズクラブ 土屋会長ご挨拶

　能登半島地震で犠牲になった方のご冥福を

お祈りし、また、被災された方に心からお見

舞いを申し上げます。飯能ＬＣとして、これ

からできることを皆で考え、力を合わせ、被

災されている方の心に寄り添い、協力してい

きたいと考えております。

　本日、飯能ＬＣとして２点お願いに参りま

した。１点目は「飯能ライオンズクラブ桜並

木」ぼんぼり協賛の件です。本年度より企業

名の他に「アニバーサリーぼんぼり」を募集

します。お子様の誕生記念、入進学祝い、ご

結婚されたお二方のお名前等、記念に残るよ

うなぼんぼりを作製して掲げたいと思ってお

りますので、ご協力をお願い申し上げます。

　２点目は献血のご案内です。全国のＬＣの

一番の奉仕活動に献血運動があります。来月

入間、狭山、飯能の３ＬＣ合同で狭山市笹井で

実施します。是非お知り合いにもお声掛け頂

いて、ご協力の程お願い申し上げます。

【会長報告】

　能登では雪も降ったり大変な時期です。第

２５７０地区からもすでに寄付させて頂きまし

たが他のクラブでも募金活動等活発にされて

いるとの報告も受けています。石川・富山の

第２６１０地区のガバナー補佐の安否が確認さ

れていないとのことで心配しております。

　ＬＣの賀詞交歓会に参加した際、本日の例

会でのＰＲを依頼されました。私の年度方針

にもありますが、地元に居て、ＲＣだＬＣだと

分けるのではなく、楽しく会話したり仕事で

もお付き合いのあるメンバーですので、もっ

と交流がもてたら良いなと思っています。ご

理解頂き、ご協力できる方はお願いしたいと

思っています。

◎ロータリー財団よりマルチプルポールハリス

　フェローのバッジ贈呈

　　　沢辺瀞壱会員　　馬場正春会長

◎（日高）清水佳代子会長ご挨拶

　本年もどうぞよろしくお願い致します。現

在、日高ＲＣは３／１５開催の第１２回チャリ

ティーゴルフ大会の準備を進めております。

飯能ＲＣ様には毎回格別のご配慮を頂き深く

感謝申し上げます。この

ゴルフ大会は青少年健全

育成支援を目的としてお

ります。すでにご案内を

お送りしましたが、その

後に能登半島地震が発

生。これを受け、育成支

援と共に被災地支援を含

めることとしました。よ

ろしくお願い致します。

【幹事報告】

　１２月の理事会議事録、２月プログラムを

配付しました。

◎例会変更のお知らせ

◇新狭山・所沢・入間南ＲＣより（省略）

【委員会報告】

◎６０周年記念事業実行委員会　　　 土屋君

　この後、委員会を開催します。お残り下さい。

◎親睦活動委員会　　　　　　　　天ヶ瀬君

　３／２７飯能日高合同夜間例会１８時点鐘「ヘ

リテイジ飯能」会費７千円。５月の親睦旅行

（出雲大社ほか）の参加人数を確認しています。

楽しい旅行を企画しますのでご参加お願い致

します。

◎出席向上委員会　　　　　　　　大野（泰）君

　２／８（木）入間ＲＣへのＭＵツアー反省会「暖

らん」１８時半。会費３千円。参加希望届は来

週まで。「欠席届」電話番号を修正しました。

地区大会への出欠も早目にお願いします。

◎環境保全委員会　　　　　　　　大野（康）君

「飯能新緑ツーデーマーチ」のチラシ配付。

団体割引があります。こぞってご参加下さい。

◎クラブ奉仕委員会　　　　　　　　島田君

　１０～１２月、研修会やゴルフに参加された

方で出席率１００％以上の方が６名から２４名

に増加し、全体平均を引き上げて頂きました。

６か月平均の出席率は９３％（委員会目標は

年間９０％以上）でした。ＭＵツアーにも期

待しています。

【出席報告】無届欠席０大野（泰）出席向上委員長

【Ｍ　　Ｕ】

１／２３（日高）天ヶ瀬君、小谷野君

【結婚・誕生日祝】　　　 皆川親睦活動委員

◇入会記念日おめでとう

　木川君、間邉君、沢辺君、森田君

　大津君、永安寺君

◇結婚記念日おめでとう

　山口君、髙橋君、秦君

◇会員誕生日おめでとう

　山川君、間邉君、吉島君、佐々木君

　島田君、中川君、坂本君、鎌田君

◇夫人誕生日おめでとう

　吉田（武）夫人、半田夫人、大﨑夫人

【ＳＡＡ報告】

◎ニコニコＢＯＸ

・今年もよろしくお願いします。本日はお世

　話になります。（日高ＲＣ）清水様、鈴木様

・本日はお願い事を申し上げます。よろしく

　お願い致します。　飯能ライオンズクラブ

・内沼県議、本日は卓話よろしくお願い致し

　ます。　　 矢島（高）君、伊澤君、矢島（巌）君

　　　　　本橋君、小川君、沢辺君、大木君

・誕生日お祝い有難うございます。

　山川君、吉島君、島田君、坂本君、鎌田君

・入会記念日お祝い有難うございます。

　　　　　　　　沢辺君、森田君、永安寺君

・結婚記念日お祝い有難うございます。半田君

・妻の誕生日お祝い有難うございます。大﨑君

・日高ＲＣ清水会長、鈴木パスト会長ようこそ！

　　　　　　　　　　 矢島（巌）君、矢島（高）君

・飯能ライオンズクラブの皆様、これからも

　よろしくお願い致します。

　　　　　　　　　　　　矢島（高）君、本橋君

・早退します。　　　　　　半田君、安藤君

本日計４２，０００円、累計額５３５，５０１円。

◎３１日例会当番は杉田、沢辺会員です。

【卓　　話】

講師紹介　　　　　　　　　　　　馬場会長

　昨春、再選され３期目の県議会議員です。

県と飯能のパイプ役としてご活躍です。内沼

県議とは私が１つ年上で高校も一緒。私は野

球部、内沼さんはサッカー部でグラウンドを

使っていました。体育会系ですから１つ先輩

だと頭が上がらなかったわけですが今は立場

がすっかり逆転しております。県議は飯能市

のため積極的な観光振興、西川材の活用等、

林業の活性化を図っていくことが重要とおっ

しゃっています。どんなお話が聞けるか楽し

みにしております。

　１月１日に発生した能

登半島地震。多くの方が

お亡くなりになり、被災

されて自分の家で暮らせ

ない方がたくさんいらっ

しゃいます。お悔みと共

にお見舞いを申し上げた

いと思います。

　今日は飯能市議会の武

田副議長と大津議員がい

らっしゃっていますが、１／５市議会の皆様

と義援金活動をさせて頂いたところ、多くの

皆様から心温まる浄財を頂きました。県にお

いても今、さまざまな支援活動を行っていま

す。県の医療チームＤＭＡＴがいち早く石川

県に参りました。職員派遣、県営住宅の提

供、飯能市の協力で市営住宅の提供もさせて

頂きます。一日も早い復興を願って支援をし

ていきたいと思います。

　昨年４月に３期目の当選を果たさせて頂き

ました。多くの皆様にご支援を頂いた賜物で

ございます。今年度は「県土都市整備委員

会」常任委員会に所属し、「自然再生　循環

社会対策特別委員会」委員長をやらせて頂い

ております。

■阿須ガード拡幅工事等の進捗状況

　正式名称は、ＪＲ八高線の交差部「阿須架道

橋」の道路拡幅工事（歩道整備）。５．５ｍの

狭い幅員で歩道も無く、大型車のすれ違いが

できませんでした。私の後援会長・宮内氏が

議員だった当時、Ｈ元年からこの話をさせて

頂いた中で、私もＨ１７年に市議、Ｈ２７年に

県議にならせて頂いたわけですが、その時に

初めて「今のままではこの拡幅は進まないだ

ろう」「地元から声を上げなくてはいけない」

ということで、地元に「県道富岡入間線道路

整備促進協議会」を作って頂き、その中で

「飯能県土整備事務所」「本部」に要望活動を

させて頂きました。私の１期目の時は上田知

事だったのですが、大野知事になって最初の

施策に「ボトルネック対策」がありました。

これは絶対阿須ガードに当てはまる！という

ことで大野知事、県土整備部長に「是非見に

来て頂きたい」と要請したところ、本部の部

長が見に来て下さいまして、ちょうどその時

渋滞だったこともあり、「ここはボトルネック

に当たる」ということでどうにか予算が付い

たという形でございます。

　工事は県の事業なのですがＪＲ東日本に委

託しており、そのＪＲ東日本からの発注で、

請負会社は「ユニオン建設・大本組共同企業体」

になっています。ＪＲの工事はほぼ決まって

いる業者がやる形です。

　事業期間が大変長くて、昨年９／１１に通

行止めになり、令和９（２０２７）年９月まで

通行止めの予定です。

「ＳＴＥＰ１：仮囲い設置」「ＳＴＥＰ２：既設

土留壁・のり面除去　作業構台設置」は終わ

り、今「ＳＴＥＰ３：仮土留杭打設」をやっ

ております。先週視察したところ、西側の杭

２８本中２５本が打ち終わり、その後、東側に

２８本の杭を打設するようで、今年の１２月

位までかかるという話です。「ＳＴＥＰ４：

掘削工」土留杭内側の掘削。これは２０２５年

１月位に終了予定。「ＳＴＥＰ５：函体工」

今、ガード拡幅の主流となっている工事が

「函体工」です。２５年２月位から２６年５月位

まで長期間かかるのですが、電車を通しなが

ら行う一番重要な工程で、一番上は「手掘

り」なのだそうです。そこが無事に済めば、

その後は重機でも掘れるということです。

「ＳＴＥＰ６：函体構築工」２７年７月位まで。

　ここまでがＪＲ東日本の事業で、あとは県

の工事（舗装等）になります。

「どうしてこんなに時間がかかるのか」と皆

さんから問われるのですが、昼間、電車を通し

ながら、夜間工事でなければできない工事も

多くあるため時間がかかってしまうとのこと

です。周辺の皆様には大変ご迷惑をおかけす

るのですが辛抱して頂ければと思います。

　飯能県土整備事務所さんとユニオン建設さ

んと、この前の視察の時にお話させて頂いた

のですが、岩盤的には問題無く順調に進行し

ているとのこと。私と新井市長からも「通行

止め期間を少しでも短くして欲しい」とお願

いさせて頂きました。ＪＲさんもできるだけ

短くするよう頑張っているとのことでした。

　付随した工事として、加治橋の信号の改良

工事、飯能南高校前の道路へのガードレール

設置工事を県土整備として行いました。

　あとは、安全対策を含めて、阿須交差点に

向かう二本木飯能線の歩道が狭いということ

で、歩道を拡げる工事を始めています。

■飯能下名栗線　道路改築工事および架設工事

　一ノ瀬橋～二ノ瀬橋間の道路の拡幅がなか

なかできなかったということで、地元からさ

まざまご要望を頂いて念願の工事がやっと始

まりました。もっと早く進むわけだったので

すが、昨年、遺跡が出てしまい、調査したと

ころ重要な遺跡だということで、発掘作業が

半年位かかりまして、工事期間が半年以上延

びてしまいました。これから本格的な工事が

始まると思います。

■県道東飯能停車場線　青梅飯能線

　バリアフリー工事

　東飯能駅前から中央通り、大通り、飯能中

央地区行政センターまでの歩道と車道の段差

を解消して欲しいとの要望を飯能市長から頂

き、「バリアフリー安全対策工事」を飯能県土

整備事務所でやらせて頂くことになりました。

■埼玉県の物価高騰対策 及び 国の総合経済

　対策に対応した補正予算

　県議会１２月定例会において一般会計補正

予算「第５号」１１４億９，７１５万２千円が付

きました。

　今年度５月の臨時会で、物価高騰に対する

負担軽減に向けた支援及び今後のエネルギー

原材料価格の変動にも対応できるような経営

体質への転換に向けた支援にかかる予算措置

を行ってきましたが、まだまだ物価の高止ま

り傾向があるということで、この「青」は継続

事業、「斜体の文字」は５月の臨時会の補正

で対応できるもの、それでは足らないという

ことで新たに補正を組んで「太字」の支援が

始まりました。「赤」が今回の予算で新規に始

まる支援です。

　その中から抜粋して説明させて頂きます。

《物価高騰の影響を受ける生活者・事業者に

　対する緊急支援》

◎ＬＰガスを使用する一般消費者等に対する支援

　３１億８，７４３万７千円

　電気や都市ガスについては国の負担軽減策

で令和５年１０月以降も引き続き料金の一部

が軽減されているということですが、ＬＰガ

スは国の手が回らないということで県でやら

せて頂くことになっております。県内でＬＰ

ガスを使用する消費者約１４８万世帯に１世

帯当たり上限２，３００円の補助を行うという

ものです。県からＬＰガス事業者に行い、事

業者が料金を値引きするという形です。事業

者の皆様には「やりづらい」「手間がかかる」

ということで、この手間の負担も県の方でも

つというような話もありますので、是非利用

して頂ければと思っております。

◎ひとり親家庭等に対する受験料等の支援

　１，１７１万５千円

　貧困を理由に進学を諦めなければならない

等、経済的課題を抱えるひとり親家庭の子ど

もの大学等の受験料、模試費用等の支援を行

う市町村に対し補助を行うものです。また、

市町村が実施する学習支援については、長期

休暇中の学習支援日数を増やした場合に、増

加日数に応じて費用を補助するものです。

◎福祉施設、医療施設、私立学校等に対する支援

　３５億１，２６５万３千円

　高齢者施設に対し定員１人当たり１１，７００

～１２，８００円。病院には１床当たり１５，０００

～４５，０００円。私立高校には１，７８０～２，０００

円の補助（１人当たり）を行います。

◎卸売市場、施設園芸農家、畜産農家に対する支援

　６億２１８万１千円

　ヒートポンプの使用者等に電気代の一部を

補助。また、配合飼料の購入費用の一部を補

助するという事業です。

◎トラック運送事業者に対する支援

　２３億２，８００万円

　貨物自動車１台に２０，０００円。貨物軽自動

車１台に７，０００円を補助。

◎地域公共交通事業者に対する支援

　１億２，９００万円

　乗合バス１台４０，０００円。タクシー１台

５，０００円を補助。

《物価高騰の影響を受けにくい経営体質への

　転換を促す支援》

◎中小企業等の省エネ・再エネ設備投資への支援

　１４億円

　これが好評で、昨年は１日で（受付が）終

わってしまいまして、５月にもう一回やらせ

て頂きまして、今回も同じような形で実施す

るものです。今回は１４億円の予算が用意し

てあります。今週末位から申請が始まると思

いますので是非ご利用頂ければと思っており

ます。

 県ではその他にも、施設園芸農家の省エネ

転換への支援等、地域の事業者の皆様がまだ

まだ物価高騰のあおりを受けているという中

でさまざまな支援をさせて頂いております。

「まだこれが足らないよ」というようなお話

がありましたら、商工会議所や各事業団体等

を通じてでも構いませんので、ご意見を頂け

れば県の方に上げますし、それでも間に合わ

ない場合は国の方にも上げていきたいと思っ

ております。

 今、埼玉県も、災害支援を含め、その地域

が住み良くなるようさまざまな予算組みをさ

せて頂いております。飯能市も新井市長、加

藤議長、武田副議長、大津議員はじめ、物価

高騰対策も行っているところです。国・県・

市が一体となり、皆さんの暮らしが良くなる

ような施策を、皆様のご意見を頂きながら考

え、県会議員として初心を忘れることなく一

生懸命頑張って参りたいと思います。

 阿須ガードについては本当になかなか時間

がかかって申し訳ないのですが、しばらく我

慢して頂きたいと思います。さまざまな県の

事業がこれからも始まると思います。是非そ

の中で、皆様と共に、飯能市、日高市、この

西部地区を良くしていきたい。どうしても予

算が東部・南部に集中してしまっているの

で、是非、西部・北部地区に予算をつぎ込む

ようにしていきたい。今日は入間市の「埼玉

県茶業研究所」に視察に行ってきたのです

が、そこもだいぶ老朽化していました。出先

機関の老朽化対策も含め、もっとやっていか

なくてはと思っています。

　皆様にとって素晴らしい年であることと、

また、能登半島の一日も早い復興をご祈念致

しまして、卓話とさせて頂きます。

新 年 記 念 卓 話

埼玉県議会議員 内沼博史様



・点　鐘　馬場会長

・ソング　手に手つないで

・ビジター（日高）会長　清水佳代子様

　　　　　　　 チャリティーゴルフ実行委員長 鈴木敏蔵様

　　　　　飯能市議会議員　武田一宏様

　　　　　飯能ライオンズクラブ

　　　　　　　　　　　　会長　土屋博之様

　　　　　　　　　　　　幹事　木下忠雄様

　　　　　　　　　　　　会計　森泉浩一様

・卓　話　内沼博史様

◎飯能ライオンズクラブ 土屋会長ご挨拶

　能登半島地震で犠牲になった方のご冥福を

お祈りし、また、被災された方に心からお見

舞いを申し上げます。飯能ＬＣとして、これ

からできることを皆で考え、力を合わせ、被

災されている方の心に寄り添い、協力してい

きたいと考えております。

　本日、飯能ＬＣとして２点お願いに参りま

した。１点目は「飯能ライオンズクラブ桜並

木」ぼんぼり協賛の件です。本年度より企業

名の他に「アニバーサリーぼんぼり」を募集

します。お子様の誕生記念、入進学祝い、ご

結婚されたお二方のお名前等、記念に残るよ

うなぼんぼりを作製して掲げたいと思ってお

りますので、ご協力をお願い申し上げます。

　２点目は献血のご案内です。全国のＬＣの

一番の奉仕活動に献血運動があります。来月

入間、狭山、飯能の３ＬＣ合同で狭山市笹井で

実施します。是非お知り合いにもお声掛け頂

いて、ご協力の程お願い申し上げます。

【会長報告】

　能登では雪も降ったり大変な時期です。第

２５７０地区からもすでに寄付させて頂きまし

たが他のクラブでも募金活動等活発にされて

いるとの報告も受けています。石川・富山の

第２６１０地区のガバナー補佐の安否が確認さ

れていないとのことで心配しております。

　ＬＣの賀詞交歓会に参加した際、本日の例

会でのＰＲを依頼されました。私の年度方針

にもありますが、地元に居て、ＲＣだＬＣだと

分けるのではなく、楽しく会話したり仕事で

もお付き合いのあるメンバーですので、もっ

と交流がもてたら良いなと思っています。ご

理解頂き、ご協力できる方はお願いしたいと

思っています。

◎ロータリー財団よりマルチプルポールハリス

　フェローのバッジ贈呈

　　　沢辺瀞壱会員　　馬場正春会長

◎（日高）清水佳代子会長ご挨拶

　本年もどうぞよろしくお願い致します。現

在、日高ＲＣは３／１５開催の第１２回チャリ

ティーゴルフ大会の準備を進めております。

飯能ＲＣ様には毎回格別のご配慮を頂き深く

感謝申し上げます。この

ゴルフ大会は青少年健全

育成支援を目的としてお

ります。すでにご案内を

お送りしましたが、その

後に能登半島地震が発

生。これを受け、育成支

援と共に被災地支援を含

めることとしました。よ

ろしくお願い致します。

【幹事報告】

　１２月の理事会議事録、２月プログラムを

配付しました。

◎例会変更のお知らせ

◇新狭山・所沢・入間南ＲＣより（省略）

【委員会報告】

◎６０周年記念事業実行委員会　　　 土屋君

　この後、委員会を開催します。お残り下さい。

◎親睦活動委員会　　　　　　　　天ヶ瀬君

　３／２７飯能日高合同夜間例会１８時点鐘「ヘ

リテイジ飯能」会費７千円。５月の親睦旅行

（出雲大社ほか）の参加人数を確認しています。

楽しい旅行を企画しますのでご参加お願い致

します。

◎出席向上委員会　　　　　　　　大野（泰）君

　２／８（木）入間ＲＣへのＭＵツアー反省会「暖

らん」１８時半。会費３千円。参加希望届は来

週まで。「欠席届」電話番号を修正しました。

地区大会への出欠も早目にお願いします。

◎環境保全委員会　　　　　　　　大野（康）君

「飯能新緑ツーデーマーチ」のチラシ配付。

団体割引があります。こぞってご参加下さい。

◎クラブ奉仕委員会　　　　　　　　島田君

　１０～１２月、研修会やゴルフに参加された

方で出席率１００％以上の方が６名から２４名

に増加し、全体平均を引き上げて頂きました。

６か月平均の出席率は９３％（委員会目標は

年間９０％以上）でした。ＭＵツアーにも期

待しています。

【出席報告】無届欠席０大野（泰）出席向上委員長

【Ｍ　　Ｕ】

１／２３（日高）天ヶ瀬君、小谷野君

【結婚・誕生日祝】　　　 皆川親睦活動委員

◇入会記念日おめでとう

　木川君、間邉君、沢辺君、森田君

　大津君、永安寺君

◇結婚記念日おめでとう

　山口君、髙橋君、秦君

◇会員誕生日おめでとう

　山川君、間邉君、吉島君、佐々木君

　島田君、中川君、坂本君、鎌田君

◇夫人誕生日おめでとう

　吉田（武）夫人、半田夫人、大﨑夫人

【ＳＡＡ報告】

◎ニコニコＢＯＸ

・今年もよろしくお願いします。本日はお世

　話になります。（日高ＲＣ）清水様、鈴木様

・本日はお願い事を申し上げます。よろしく

　お願い致します。　飯能ライオンズクラブ

・内沼県議、本日は卓話よろしくお願い致し

　ます。　　 矢島（高）君、伊澤君、矢島（巌）君

　　　　　本橋君、小川君、沢辺君、大木君

・誕生日お祝い有難うございます。

　山川君、吉島君、島田君、坂本君、鎌田君

・入会記念日お祝い有難うございます。

　　　　　　　　沢辺君、森田君、永安寺君

・結婚記念日お祝い有難うございます。半田君

・妻の誕生日お祝い有難うございます。大﨑君

・日高ＲＣ清水会長、鈴木パスト会長ようこそ！

　　　　　　　　　　 矢島（巌）君、矢島（高）君

・飯能ライオンズクラブの皆様、これからも

　よろしくお願い致します。

　　　　　　　　　　　　矢島（高）君、本橋君

・早退します。　　　　　　半田君、安藤君

本日計４２，０００円、累計額５３５，５０１円。

◎３１日例会当番は杉田、沢辺会員です。

【卓　　話】

講師紹介　　　　　　　　　　　　馬場会長

　昨春、再選され３期目の県議会議員です。

県と飯能のパイプ役としてご活躍です。内沼

県議とは私が１つ年上で高校も一緒。私は野

球部、内沼さんはサッカー部でグラウンドを

使っていました。体育会系ですから１つ先輩

だと頭が上がらなかったわけですが今は立場

がすっかり逆転しております。県議は飯能市

のため積極的な観光振興、西川材の活用等、

林業の活性化を図っていくことが重要とおっ

しゃっています。どんなお話が聞けるか楽し

みにしております。

　１月１日に発生した能

登半島地震。多くの方が

お亡くなりになり、被災

されて自分の家で暮らせ

ない方がたくさんいらっ

しゃいます。お悔みと共

にお見舞いを申し上げた

いと思います。

　今日は飯能市議会の武

田副議長と大津議員がい

らっしゃっていますが、１／５市議会の皆様

と義援金活動をさせて頂いたところ、多くの

皆様から心温まる浄財を頂きました。県にお

いても今、さまざまな支援活動を行っていま

す。県の医療チームＤＭＡＴがいち早く石川

県に参りました。職員派遣、県営住宅の提

供、飯能市の協力で市営住宅の提供もさせて

頂きます。一日も早い復興を願って支援をし

ていきたいと思います。

　昨年４月に３期目の当選を果たさせて頂き

ました。多くの皆様にご支援を頂いた賜物で

ございます。今年度は「県土都市整備委員

会」常任委員会に所属し、「自然再生　循環

社会対策特別委員会」委員長をやらせて頂い

ております。

■阿須ガード拡幅工事等の進捗状況

　正式名称は、ＪＲ八高線の交差部「阿須架道

橋」の道路拡幅工事（歩道整備）。５．５ｍの

狭い幅員で歩道も無く、大型車のすれ違いが

できませんでした。私の後援会長・宮内氏が

議員だった当時、Ｈ元年からこの話をさせて

頂いた中で、私もＨ１７年に市議、Ｈ２７年に

県議にならせて頂いたわけですが、その時に

初めて「今のままではこの拡幅は進まないだ

ろう」「地元から声を上げなくてはいけない」

ということで、地元に「県道富岡入間線道路

整備促進協議会」を作って頂き、その中で

「飯能県土整備事務所」「本部」に要望活動を

させて頂きました。私の１期目の時は上田知

事だったのですが、大野知事になって最初の

施策に「ボトルネック対策」がありました。

これは絶対阿須ガードに当てはまる！という

ことで大野知事、県土整備部長に「是非見に

来て頂きたい」と要請したところ、本部の部

長が見に来て下さいまして、ちょうどその時

渋滞だったこともあり、「ここはボトルネック

に当たる」ということでどうにか予算が付い

たという形でございます。

　工事は県の事業なのですがＪＲ東日本に委

託しており、そのＪＲ東日本からの発注で、

請負会社は「ユニオン建設・大本組共同企業体」

になっています。ＪＲの工事はほぼ決まって

いる業者がやる形です。

　事業期間が大変長くて、昨年９／１１に通

行止めになり、令和９（２０２７）年９月まで

通行止めの予定です。

「ＳＴＥＰ１：仮囲い設置」「ＳＴＥＰ２：既設

土留壁・のり面除去　作業構台設置」は終わ

り、今「ＳＴＥＰ３：仮土留杭打設」をやっ

ております。先週視察したところ、西側の杭

２８本中２５本が打ち終わり、その後、東側に

２８本の杭を打設するようで、今年の１２月

位までかかるという話です。「ＳＴＥＰ４：

掘削工」土留杭内側の掘削。これは２０２５年

１月位に終了予定。「ＳＴＥＰ５：函体工」

今、ガード拡幅の主流となっている工事が

「函体工」です。２５年２月位から２６年５月位

まで長期間かかるのですが、電車を通しなが

ら行う一番重要な工程で、一番上は「手掘

り」なのだそうです。そこが無事に済めば、

その後は重機でも掘れるということです。

「ＳＴＥＰ６：函体構築工」２７年７月位まで。

　ここまでがＪＲ東日本の事業で、あとは県

の工事（舗装等）になります。

「どうしてこんなに時間がかかるのか」と皆

さんから問われるのですが、昼間、電車を通し

ながら、夜間工事でなければできない工事も

多くあるため時間がかかってしまうとのこと

です。周辺の皆様には大変ご迷惑をおかけす

るのですが辛抱して頂ければと思います。

　飯能県土整備事務所さんとユニオン建設さ

んと、この前の視察の時にお話させて頂いた

のですが、岩盤的には問題無く順調に進行し

ているとのこと。私と新井市長からも「通行

止め期間を少しでも短くして欲しい」とお願

いさせて頂きました。ＪＲさんもできるだけ

短くするよう頑張っているとのことでした。

　付随した工事として、加治橋の信号の改良

工事、飯能南高校前の道路へのガードレール

設置工事を県土整備として行いました。

　あとは、安全対策を含めて、阿須交差点に

向かう二本木飯能線の歩道が狭いということ

で、歩道を拡げる工事を始めています。

■飯能下名栗線　道路改築工事および架設工事

　一ノ瀬橋～二ノ瀬橋間の道路の拡幅がなか

なかできなかったということで、地元からさ

まざまご要望を頂いて念願の工事がやっと始

まりました。もっと早く進むわけだったので

すが、昨年、遺跡が出てしまい、調査したと

ころ重要な遺跡だということで、発掘作業が

半年位かかりまして、工事期間が半年以上延

びてしまいました。これから本格的な工事が

始まると思います。

■県道東飯能停車場線　青梅飯能線

　バリアフリー工事

　東飯能駅前から中央通り、大通り、飯能中

央地区行政センターまでの歩道と車道の段差

を解消して欲しいとの要望を飯能市長から頂

き、「バリアフリー安全対策工事」を飯能県土

整備事務所でやらせて頂くことになりました。

■埼玉県の物価高騰対策 及び 国の総合経済

　対策に対応した補正予算

　県議会１２月定例会において一般会計補正

予算「第５号」１１４億９，７１５万２千円が付

きました。

　今年度５月の臨時会で、物価高騰に対する

負担軽減に向けた支援及び今後のエネルギー

原材料価格の変動にも対応できるような経営

体質への転換に向けた支援にかかる予算措置

を行ってきましたが、まだまだ物価の高止ま

り傾向があるということで、この「青」は継続

事業、「斜体の文字」は５月の臨時会の補正

で対応できるもの、それでは足らないという

ことで新たに補正を組んで「太字」の支援が

始まりました。「赤」が今回の予算で新規に始

まる支援です。

　その中から抜粋して説明させて頂きます。

《物価高騰の影響を受ける生活者・事業者に

　対する緊急支援》

◎ＬＰガスを使用する一般消費者等に対する支援

　３１億８，７４３万７千円

　電気や都市ガスについては国の負担軽減策

で令和５年１０月以降も引き続き料金の一部

が軽減されているということですが、ＬＰガ

スは国の手が回らないということで県でやら

せて頂くことになっております。県内でＬＰ

ガスを使用する消費者約１４８万世帯に１世

帯当たり上限２，３００円の補助を行うという

ものです。県からＬＰガス事業者に行い、事

業者が料金を値引きするという形です。事業

者の皆様には「やりづらい」「手間がかかる」

ということで、この手間の負担も県の方でも

つというような話もありますので、是非利用

して頂ければと思っております。

◎ひとり親家庭等に対する受験料等の支援

　１，１７１万５千円

　貧困を理由に進学を諦めなければならない

等、経済的課題を抱えるひとり親家庭の子ど

もの大学等の受験料、模試費用等の支援を行

う市町村に対し補助を行うものです。また、

市町村が実施する学習支援については、長期

休暇中の学習支援日数を増やした場合に、増

加日数に応じて費用を補助するものです。

◎福祉施設、医療施設、私立学校等に対する支援

　３５億１，２６５万３千円

　高齢者施設に対し定員１人当たり１１，７００

～１２，８００円。病院には１床当たり１５，０００

～４５，０００円。私立高校には１，７８０～２，０００

円の補助（１人当たり）を行います。

◎卸売市場、施設園芸農家、畜産農家に対する支援

　６億２１８万１千円

　ヒートポンプの使用者等に電気代の一部を

補助。また、配合飼料の購入費用の一部を補

助するという事業です。

◎トラック運送事業者に対する支援

　２３億２，８００万円

　貨物自動車１台に２０，０００円。貨物軽自動

車１台に７，０００円を補助。

◎地域公共交通事業者に対する支援

　１億２，９００万円

　乗合バス１台４０，０００円。タクシー１台

５，０００円を補助。

《物価高騰の影響を受けにくい経営体質への

　転換を促す支援》

◎中小企業等の省エネ・再エネ設備投資への支援

　１４億円

　これが好評で、昨年は１日で（受付が）終

わってしまいまして、５月にもう一回やらせ

て頂きまして、今回も同じような形で実施す

るものです。今回は１４億円の予算が用意し

てあります。今週末位から申請が始まると思

いますので是非ご利用頂ければと思っており

ます。

 県ではその他にも、施設園芸農家の省エネ

転換への支援等、地域の事業者の皆様がまだ

まだ物価高騰のあおりを受けているという中

でさまざまな支援をさせて頂いております。

「まだこれが足らないよ」というようなお話

がありましたら、商工会議所や各事業団体等

を通じてでも構いませんので、ご意見を頂け

れば県の方に上げますし、それでも間に合わ

ない場合は国の方にも上げていきたいと思っ

ております。

 今、埼玉県も、災害支援を含め、その地域

が住み良くなるようさまざまな予算組みをさ

せて頂いております。飯能市も新井市長、加

藤議長、武田副議長、大津議員はじめ、物価

高騰対策も行っているところです。国・県・

市が一体となり、皆さんの暮らしが良くなる

ような施策を、皆様のご意見を頂きながら考

え、県会議員として初心を忘れることなく一

生懸命頑張って参りたいと思います。

 阿須ガードについては本当になかなか時間

がかかって申し訳ないのですが、しばらく我

慢して頂きたいと思います。さまざまな県の

事業がこれからも始まると思います。是非そ

の中で、皆様と共に、飯能市、日高市、この

西部地区を良くしていきたい。どうしても予

算が東部・南部に集中してしまっているの

で、是非、西部・北部地区に予算をつぎ込む

ようにしていきたい。今日は入間市の「埼玉

県茶業研究所」に視察に行ってきたのです

が、そこもだいぶ老朽化していました。出先

機関の老朽化対策も含め、もっとやっていか

なくてはと思っています。

　皆様にとって素晴らしい年であることと、

また、能登半島の一日も早い復興をご祈念致

しまして、卓話とさせて頂きます。


